

坚决做好新冠肺炎疫情防控工作

兖州：党员当先锋 聚力战疫情

本报兖州讯(通讯员 兖祖轩)面对当前疫情防控严峻形势,兖州区迅速响应、积极行动,组织发动广大党员干部积极投身疫情防控第一线,以实际行动推动各项防控措施落地落实,让党旗在疫情防控一线高高飘扬。

绷紧防控“组织线”,争分夺秒战疫情。广泛宣传发动,号召全区广大党员干部闻令而动、践行初心使命。制定《关于抽调人员建立应急保障队伍的通知》,动员各单位抽调精干力量助力疫情防控。印发《关于切实发挥党组织和党员作用坚决打赢新冠肺炎疫情防控阻击战的通知》,发出《致全区社会组织的疫情防控倡议书》《关于快递行业党员助力新冠肺炎疫情防控工作的倡议书》,动员各级党组织成立先锋队、设立先锋岗、划定责任区,号召广大党员在政策宣传、排查登记、防控值守等工作中当先锋、作表率,

凝聚群防群控的强大合力。下发《关于发挥下派干部、民情书记作用打好疫情防控攻坚战的通知》,要求下派干部靠在村里全流程参与疫情防控,协助村“两委”守好村大门,组织民情书记服务队深入社区一线参与疫情防控。

织密基层“责任链”,严守阵地筑堤坝。在农村,健全“镇—村—网格”三级联动指挥体系,实行疫情防控片区、网格化作战法,设立“党员先锋岗”,划分“党员责任区”,组建疫情防控志愿服务队伍,构建“党组织引领+党员示范带动+群众广泛参与”的工作格局。在城市社区,依托48个党群服务中心、188个红帆驿站等“红色阵地”,做好信息摸排、环境消杀、便民服务、核酸检测等工作。在两新组织,发挥两新组织工委作用,号召广大社会组织积极投身疫情防控工作,引导“快递小哥”当好疫情防控的“流动探

头”“移动前哨”。目前,10个镇街共计动员各级党员干部群众1.2万余人次参与疫情防控工作。坚持把疫情防控第一线作为考察考验入党积极分子政治表现的重要阵地,激励后备力量当先锋、做模范,对表现突出、符合条件的,按程序及时吸收为预备党员。

组建人员“调配线”,储备力量防突发。结合疫情需要,储备应急力量,凝聚战“疫”合力。组建应急突击队,从公安、执法、住建等部门系统,抽调200名精干力量,组建10支应急突击队,作为首批应急保障队伍;动员区综合行政执法局组建100人队伍,同应急突击队一道作为疫情防控首批应急保障力量;统一调配部门单位应急分队202支、971人,作为各防疫工作线后备力量;四是充分发挥下派干部、民情书记作用,72名下派干部、1500余名民情书记就地转化为村(社区)疫情防控工作人员。按照应急突

队优于应急分队、应急分队优于下派队伍的原则,对人员情况进行排查,确保抽调人员不重不漏。开展实战演练,根据疫情指挥部需求,统一调配,实现应急队伍迅速反应、快速行动、高效联动。

架设干部“识别线”,一线考察看实绩。坚持在疫情防控第一线考察、识别、评价、使用干部,制定《关于做好在疫情防控第一线考察识别干部工作的通知》,突出疫情防控重要部门、关键岗位、重点区域,及时发现一批担当作为、能打硬仗的好干部。充分发挥区干部队伍建设指挥部作用,下沉力量,做好疫情一线调研督导,把干部在疫情一线工作表现真正掌握起来。建立区委组织部副部长包保镇街制度,副部长每人包保2个镇街,通过走访调研镇街疫情防控情况,一线了解工作、一线了解干部、一线解决问题,为全区抗击疫情提供坚强组织保证。

曲阜两新组织党组织 凝聚“红色力量” 助力疫情防控

本报曲阜讯(通讯员 刘国政)当前,疫情防控形势复杂严峻,在曲阜市委两新工委的号召下,曲阜市两新组织党组织积极响应,发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,在疫情防控前沿聚人心、守初心、献爱心,凝聚起两新组织党组织的强大力量。

争当“宣传员”,凝聚思想共识。两新组织党组织发挥组织优势,通过张贴及发放防控指南、电子屏宣传、转发官方媒体信息等方式宣传疫情防控工作,以点带面带动职工家属了解疫情防控要求,有效填补了村(社区)内在岗职工疫情防控宣传的空白。以党支部、党小组、车间、班组为单位,利用早会或其他休息时间,结合行业工作实际,党员带头讲解防疫知识,引导职工科学认识并有效防范疫情。截至目前,全市两新组织转发官方媒体宣传信息、发放防控指南等共计8300余次,防疫知识教育覆盖1100余名从业人员,在两新组织中凝聚起全力做好疫情防控工作的广泛思想共识。

勇当“先锋队”,凝聚防范合力。发挥两新组织党建指导员、党员先锋模范作用,建立党建指导员包保企业,党员联系职工的责任落实体系。党建指导员化身疫情防控助力员,担起所指导两新组织的疫情防控责任,靠在两新组织生产经营一线,做好核酸检测协调对接、重点人员摸排管控等工作;两新组织党员联系包保职工,同时主动认领卡点值守、秩序维持、物资分发、应急处置等“责任田”,密切联系职工,筑牢疫情防控屏障。全市236名党建指导员投身两新组织疫情防控工作,2900余名两新组织党员组成240余支志愿服务队服务一线职工,形成两新组织党组织疫情防控的强大合力,确保防疫生产两不误。

甘当“补给予”,凝聚奉献力量。围绕人民群众、疫情防控工作人员需要,全市两新组织党组织及时投入财力、物力为疫情防控工作提供服务保障,竭力确保各类防疫物资充足供应,用实际行动为疫情防控工作贡献两新力量。曲阜市宁发医药玻璃有限公司党支部向属地政府捐赠价值4万余元的一次性医用防护服、防护面罩、速干手消、抗菌洗手液、口罩等防疫物资。社会组织中,曲阜新区商会党支部向属地政府捐赠消毒液750箱,价值19.5万元。截至目前,全市两新组织党组织捐赠防疫物资累计约26.3万元,充分彰显了两新组织党组织守望相助、共克时艰的奉献与担当。



为全力全速完成核酸检测任务,泗水县PCR实验室核酸检测人员设立党员先锋岗,发挥党员先锋模范作用,24小时轮转工作不停歇。图为核酸检测人员深夜工作。

■通讯员 于皓 摄

微山组织开展“敲门行动” 织密疫情防控网

本报微山讯(通讯员 周传清 袁科)为进一步厘清底数,查缺补漏,微山县扎实开展“敲门行动”,全方位、全覆盖摸查全员核酸检测情况,切实守牢疫情防控底线。

加强组织领导,全面迅速启动。县委召开专题会议,第一时间进行安排部署,将城区共划分为138个网格,明确96个包保责任部门,按照“不漏一户、不漏一人”的原则,广泛组织发动开展“敲门行动”。各部门单位闻令而动,主动认领任务,及时联系对接,下沉到包保网格,开展“地毯式”入户摸排工作,精确掌握相关人员基本信息、核

酸检测情况等资料,建立完善“敲门行动”数据台账。

加强督导检查,提升工作质量。县委组织部、县纪委监委等组织有关力量,组建专项检查组,对城区16个社区进行全覆盖督导检查,重点检查城区各采样点启用情况,随机深入小区内查看各单位“敲门行动”开展情况,对发现工作作风不实、推进不力的给予严肃处理。要求各单位部门每天23:00前将当天的敲门情况及统计台账上报县委组织部,充分发挥“两办”督查室作用,对未按规定时间上报敲

门情况的部门单位进行全县通报。

加强宣传引导,回应群众需求。运用好新媒体手段,在各单位官方微信公众号发布关于开展“敲门行动”活动的温馨提示,各社区通过小区广播、横幅、宣传标语等方式,消除群众疑惑和不配合情绪,推动“敲门行动”顺利开展。入户宣传人员逐楼逐户敲门,提醒戴好口罩、提前准备身份信息、健康码等信息,并对居民的疑问做好政策解读工作。截至目前,共动员干部职工4200余人次,成功敲门37000余户,摸排群众10万余人。

汶上党员“红马甲”坚守疫情防控一线

本报汶上讯(通讯员 宋媛 程广谦)“一个支部就是一座堡垒,一名党员就是一面旗帜。”面对当前疫情防控的复杂严峻形势,汶上县基层党组织和广大党员干部迅速反应,在疫情防控大考中当先锋、作表率,在疫情防控一线锤炼党性、擦亮本色,党员干部的“红马甲”成为了疫情防控中的“风景线”。

全面部署,吹响疫情防控“集结号”。县乡村三级联动,启动应急响应机制,充分将党的政治优势、组织优势,转化为做好疫情防控的工作优势。第一时间发出《让党旗在抗疫一线飘扬——致全县各级党组织和广大党员干部的疫情防控倡议书》,积极在全县开展“让党旗在疫情防控一线高高飘扬”志愿服务活动,1.5万余名党员、800余名入党积极分子、300余名入党申请人身着“红马甲”,全部下沉至村(社区)疫情防控网格,

带头当好疫情防控“宣讲员、执勤员、排查员”。成立检测点临时党支部,组建党员先锋队,真正让“党旗红”守护人民群众的“健康绿”。

群防群控,织密疫情防控“防护网”。针对小区众多、情况复杂、人员薄弱的情况,组织引导县直部门、驻汶单位组织党员到社区报到,印发《民情书记助力核酸检测的通知》《民情书记参与社区值班值守的通知》,1067名民情书记、1000余名在职党员组建“疫”突击队,与街道干部、社区干部、物业人员和志愿服务者等人员混合编组,开展轮流值守、宣传疫情防控、摸底调查等工作,一个个“流动的红马甲”成了倒春寒中的一抹“暖”。注重吸纳快递员、外卖送餐员等担任社区兼职网格员,同步配合做好政策宣传、人员引导等工作。依靠“智慧中都”等大

数据平台精准识别、全天候比对,实现检测“即时服务”和重点人员的闭环管理,全面织密防控网络。

精心服务,汇成倾力一线“暖流”。研究制定关心关爱疫情防控一线工作人员的6条过硬举措,确保疫情防控一线人员的物资供应到位,心理健康得到关注,典型事例得到宣传等。及时拨付用好专项党建补助资金,在已拨付210万元党建补助资金的情况下,又统筹上级下拨资金紧急拨付80万元党费专项用于支持基层疫情防控工作。做好“红色代办”事项,开展“红色志愿”行动,帮助群众解决不方便的问题。注重在疫情防控一线发现表现优秀人员,目前已有169名入党积极分子因表现优异受到基层党(工)委表扬,促进了疫情防控一线更多的人向党组织靠拢,凝聚了更多的“红色力量”。

金乡“1+1+N”清单模式 让主题党日“活”起来

本报金乡讯(通讯员 李焱 孙虎玉)今年以来,为持续推进县直机关基层党组织标准化规范化建设,严格规范党的组织生活,提升主题党日的吸引力和实效性,金乡县创新推行“1+1+N”主题党日每月清单模式,以鲜明的主题、丰富的形式、浓厚的党味,激励县直机关广大党员以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加高效的行动,助推全县各项工作高质量发展。

固化“1+1”规定动作,主题鲜明有“原味”。始终把“1+1”作为主题党日的核心内容、常规主题,长期坚持、常抓不懈。第一个“1”,即坚持“第一议题”制度,始终把集中学习习近平新时代中国特色社会主义思想作为“第一议题”,每月都督促指导各基层党组织深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,及时跟进学习党的十九

届六中全会精神、习近平总书记重要指示精神、全国和省市“两会”精神等。同时深化党史学习教育,每月党组织书记至少领学1次党史学习教育有关内容,不断筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。第二个“1”,即组织一次红色教育,各基层党组织每月可以自主选取1个开放式组织生活实训基地,开展实地实物、鲜活讲解、互动体验等现场教学,弘扬革命精神,传承红色基因。或者以党支部为单位,组织党员集中观看《零容忍》警示教育专题片、《长津湖之水门桥》爱国主义教育影片等,接受党性锻炼,坚定理想信念。

做活“N”项常规动作,形式丰富有“鲜味”。每月月初,县直机关工委整理推送当月的主题党日“清单”,各基层党组织可根据“清单”内容,在高质量完成“规定动作”

的基础上,高标准谋划“常规动作”,使广大党员愿意参与、乐于参与,不断增强活动的吸引力、凝聚力和感召力。今年以来,先后组织开展“大学习、大查摆、大讨论”“强化作风建设、勇于担当作为、争做优秀共产党员”“情暖三月学雷锋,党员先锋作表率”等活动,使主题党日成为党员学习教育的“主阵地”、思想交流的“大平台”。同时,扎实开展“每日一学、每周一练、每月一测、每年一赛”活动,认真落实作出1份公开承诺、领办1个重点项目、解决1个支部难题“三个一”制度,积极开展专题学习1次党章、重温1次入党誓词、过1次“政治生日”“三个一”活动,确保主题党日活动标准化、制度化、常态化。

围绕中心服务群众,载体多样有“滋味”。认真落实“干部作风建设三年行动”,

动员广大党员干部解放思想、改革创新、狠抓落实,努力“争一流、争第一、争唯一”,让主题党日成为深化作风的“实践课”和锤炼党性的“大熔炉”。深化开展“为党旗添彩、为发展助力”“争创坚强堡垒、争当先锋党员”“党旗飘扬一线、党徽点亮窗口”等主题活动,组织广大党员常态化做好文明城市创建、疫情防控等志愿服务活动。扎实做好“民意5来听”“双包双联”工作,优化提升“双报到”工作,建立“年初申报、每月组织、季度督导、年底评选”的“深化‘双报到’为民办实事”优秀项目评选机制,着力解决社区群众“急难愁盼”问题。深化开展党员量化积分管理、党支部“每月之星”评选、党员承诺践诺、党员先锋岗创建、争当服务群众标兵等活动,着力提高党员服务本领,充分发挥先锋模范作用。



党的建设 中共济宁市委组织部 济宁市党的建设学会 济宁日报社 主办

乡村振兴先锋

嘉祥

以项目实效 驱动帮扶工作

本报嘉祥讯(通讯员 崔昊 戈雪磊)为进一步提升省派“加强农村基层党组织建设”工作队帮扶工作实效,嘉祥县通过严格项目实施程序、完善联审评审机制、加强帮扶资金监管、强化项目一线督导等系列举措,全力推动帮扶工作队帮扶项目建设,确保帮扶项目选定科学精准、实施程序规范有序、资金使用安全合理,以项目实效带动整体帮扶工作开展。

严格实施程序,规范项目管理。为加强和规范“加强农村基层党组织建设”工作队帮扶资金和项目资金管理,嘉祥县会同县委组织部、县纪委监委、县自然资源局和规划局、县住建局等11个成员单位业务骨干组成的项目论证评审小组,不定期召开帮扶项目评审会议,结合职能部门业务范围,对各村工作组提交的需县级审批的项目进行逐一论证,项目选定科学合理、项目实施方案完备的获批通过并纳入项目库管理,项目不合理的提出合理化建议后退回重新选定,项目实施方案不完备的按照评审小组提出的意见建议进一步优化提升,切实提高资金使用效益。截至目前,全县8个村工作组申报的13个帮扶项目已全部通过评审,正在按照时间节点紧张推进中,预计今年8月前全部完工并投入运营。

加强资金监管,确保资金安全。为确保帮扶资金使用安全和项目后期保值增值,嘉祥县在做好前期项目评定、立项等工作的基础上,注重加强中期监管和后期管护。项目实施过程中,会同帮扶镇街加强资金监管,严审项目施工合同,规范事中支付程序,重点监管项目是否严格按照前期批复的实施方案组织实施以及阶段性资金支出情况。对已完工的项目采取逐级验收的方式,项目实施单位在自查自验的基础上,经镇街初验合格后,县级组织财政、审计、国土、住建、环保等部门进行集中验收,对发现的问题督促整改,各级验收合格后拨付剩余资金。对于项目的后期管护,借鉴省级扶贫项目确权模式,突出项目资产移交和确权登记程序,明确项目后续管护责任,压实镇、村责任,确保帮扶资产保值增值和产业项目收益持续稳定。

强化一线督导,破解要素制约。为加快推动项目建设,确保帮扶项目尽快达成、见效,嘉祥县对工作队帮扶项目实施挂图作战工作法,对照项目实施方案,建立工作台账,明确时间节点和责任人,将项目进度“上墙”,每日更新进度。县委组织部、县干部下派工作服务中心联合县委组织部成立专项调研组,采取一线工作法,坚持每周到项目一线督导调研,及时了解项目进展情况和存在困难问题。对于能现场解决的问题当场协调解决;不能现场解决的,发挥下派工作队联席会议制度作用,积极与有关部门沟通协调,督促尽快研究解决问题。定期组织召开镇街、村、工作组、施工方等人员组成的工作座谈会,听取各自负责工作开展情况,进一步明确工作职责,压实工作责任。新一批工作队到岗以来,累计开展调研督导19次,召开座谈会15次,解决项目建设问题55个。



- 政策发布平台
- 工作展示窗口
- 党员学习园地

扫描二维码, 关注“济宁组工”